
Provincie WEST-VLAANDEREN   UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN 

Arrondissement KORTRIJK    DE GEMEENTERAAD    

Gemeente SPIERE-HELKIJN   

 

 Zitting van  21 maart 2018 

 

Aanwezig: Walraet Dirk, Voorzitter – Burgemeester  

Vandevenne Rik, Deloose Elza; Schepenen; 

Claerbout Anaïs, Devos Vincent, Garmijn Martine, Heslenfeld 

Marie, Seynaeve Conny; Raadsleden; 

Lefebvre Wout, Algemeen Directeur; 

Verontschuldigd: Deldaele Roger, Schepen 

   Van Den Driessche Gerda, Raadslid 

 
De Raad, 
 

De Raad in openbare zitting vergaderend, 
Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 
1968; 
Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer; 
Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 
Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing 
en bekostiging van de verkeerstekens; 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op 
het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 
Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009; 
Gelet op het besluit van het College van Burgemeester en Schepenen dd. 28/02/2018 om onderhavig 

politiereglement voor tonnagebeperking 3,5 ton voor te leggen aan de gemeenteraad ‘uitgezonderd plaatselijke 
bediening en landbouwvoertuigen/landbouwproducten’ en dit voor de Kerkstraat vanuit Pottes en voor de 

Elleboogstraat vanaf de Doornikseweg; 
Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 21/12/2017, op alle relevante bepalingen vervat in het gemeentedecreet 
en de nog niet opgeheven bepalingen van de Nieuwe Gemeentewet; 
Gelet op de bepalingen in het gemeentelijk mobiliteitsplan; 
Overwegende dat alle secundaire wegen en een aantal belangrijke lokale verbindingswegen moeten functioneren 

als ‘hoofdroutes voor het zwaar verkeer’ en dat er aldus op deze wegen geen tonnagebeperking moet worden 
ingevoerd; 
Overwegende dat een aantal andere lokale verbindingswegen moeten functioneren als ‘secundaire routes voor 
zwaar verkeer’ en dat het wenselijk is om op deze wegen toch een zekere beperking op de tonnenmaat in te 
voeren; 
Overwegende dat alle andere lokale wegen derhalve zouden moeten voorbehouden worden voor het lokale 

bestemmingsverkeer, waardoor het invoeren van een tonnagebeperking tot max. 3,5 ton ‘uitgezonderd 
plaatselijke bediening’ op deze wegen wenselijk is; 
Overwegende dat gestreefd wordt om zoveel mogelijk te werken met een zonereglementering om het aantal te 

plaatsen verkeersborden te beperken; 
Overwegende dat het ook wenselijk is om het landbouwverkeer/landbouwproducten hoe dan ook toe te laten op 
de lokale wegen, zodat er voor dit verkeer geen omrijdfactoren gelden en het verkeer op de secundaire wegen 
niet gestremd wordt; 

Overwegende dat deze reglementering enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 
Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen; 
Na er in openbare zitting over beraadslaagd te hebben; 
BESLUIT met éénparigheid: 
ART. 1 De toegang voor bestuurders van motorvoertuigen waarvan het gewicht in beladen toestand hoger is 

dan 3,5 ton, uitgezonderd plaatselijke bediening en landbouwvoertuigen/landbouwproducten, wordt 
verboden in de zone vanaf de Kerkstraat komende vanuit Pottes/Gemeenteplein Helkijn en voor de 

Elleboogstraat komende vanuit de Doornikseweg richting Gemeenteplein te Helkijn. 
Deze maatregel wordt ter kennis gebracht van de weggebruikers door zoneborden C21 “3,5 t” met 
vermelding “uitgezonderd plaatselijke bediening en landbouwvoertuigen/landbouwproducten” te 

plaatsen. 
ART. 2 Alle bestaande aanvullende reglementen die betrekking hebben op de hierboven weergegeven wegen, 

die strijdig zijn met onderhavig aanvullend reglement, worden opgeheven. 
ART. 3 Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Afdeling Beleid Mobiliteit en 

Verkeersveiligheid. 
Afschrift van dit besluit wordt tevens toegestuurd aan de gouverneur van de provincie West-
Vlaanderen, de griffie van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Kortrijk en de verkeersdienst van de 
politiezone MIRA. 

 



 

 

Waarvan akte, 

In Opdracht: 

De Algemeen Directeur,      De Voorzitter van de Gemeenteraad, 

(get.) LEFEBVRE Wout      (get.) WALRAET Dirk   

    Voor éénsluidend uittreksel: 

    Spiere-Helkijn, 

In Opdracht: 

De Algemeen Directeur,      De Voorzitter van de Gemeenteraad, 

LEFEBVRE Wout       WALRAET Dirk  


